

Za plače se je treba boriti



Sindikata komunale, varovanja in poslovanja z nepremičninami Slovenije (SKVNS) je na peti razširjeni seji svojega republiškega odbora komunalnih dejavnosti določil minimalne pogajalske zahteve pri prenovi tarifne priloge kolektivne pogodbe dejavnosti (KpD).

Seja, ki so se je udeležili tudi pogajalska skupina, člani in namestniki komisije za spremljanje in razlago KpD, predsedniki vseh sindikalnih podružnic, sekretarji območnih organizacij SKVNS in strokovna služba ZSSS za ekonomsko področje, je prejšnji četrtek potekala pod vtisom napornih in prekinjenih pogajanj za prenovu tarifne priloge KpD za prihodnje leto. Delodajalska stran, združenje delodajalcev in gospodarska zbornica, deluje na videz neuskajeno, a z navzkrižnimi predlogi zapleta pogajanja ter izrazito podcenjujoče obravnava sindikalne predloge in pogajalce. SKVNS je začel pogajanja z diferenciranim predlogom dviga najnižjih osnovnih plač, izrazito višjim za vse do VI. razreda, in to podkrepil z izračuni, primerjavami, anketno analizo razmer po podjetjih ter z argumenti o zaostajanju plač, neuskajevanju, sledenju konjunkturi in gospodarski rasti. Na to so v združenju ponudili nediferenciran desetodstotni dvig, gospodarska zbornica ne da več od nekaj čez tri odstotke, vse skupaj pa zapleta še sindikat KNSS Neodvisnost, ki je tudi so-podpisnik KpD in je pripravljen pristati na dosti manj o tega, kar pričakuje SKVNS. V dokaj celoviti razpravi je predsednica SKVNS **Majda Marolt** večkrat poudarila, da so si delavci višje plače in boljše pogoje morali vedno izboriti in da tudi šteje samo argument moči, pogajanja v komunali pa so postala »samo stvar moči«. Stiskanje plač, do katerega prihaja zaradi rasti minimalne plače, je nekaj, na kar morajo tudi misliti, upoštevati pa morajo tudi vpliv na druge sindikate in njihove zahteve, so poudarjali nekateri sekretarji območnih organizacij. Tudi marsikateri sindikalist je zavrnil sramotno nizko ponudbo delodajalcev, njihovo izigravanje in zahteval odločnejši sindikalni pritisk. Dogovorili so se za odstop od začrtnega dviga plač, pripravljeni so pristati le na postopnost (dvige plač s prvim januarjem in prvim julijem prihodnje leto ter s prvim januarjem 2020 in 2021), ne odstopajo pa od usklajevanja z morebitno inflacijo in stanjem gospodarstva.

Še naprej se bodo s pozitivnimi zgledi trudili spodbuditi včlanjevanje, širiti sindikalno de-



Vodstvo SKVNS se je složno odločilo vztrajati pri dvigu plač.

Foto M. B.

lovanje in delavsko zavest ter omejevati vse bolj razširjena ter razraščena oportunitizem in komercialni materializem. Odločili so se tudi za udeležbo na protestu 5. decembra, na katerem bodo višje plače zagotovo zahtevali sindikati zasebnega sektorja, ali tudi skupaj s kolegi iz javnega sektorja, pa je odvisno od potekajočih pogajanj. SKVNS se

bo še naprej trudil doseči uveljavitev pravilne obravnave nadurnega dela in pripravljenosti na delo ter izplačevanja dodatkov na delo, proti delodajalskim pritiskom z opomini in disciplinskimi postopki pa se je ne glede na pomanjkljivosti pravne ureditve treba boriti z vsemi sredstvi.

M. B.